	
	
	



Bästa lantbruksproducent,
Covid-19 pandemin fortsätter att hålla oss i sitt grepp. Samhället vidtar olika åtgärder för att minska smittspridningen av de mer smittsamma covid-19 mutationerna. Det är viktigt att gårdarna har en egen beredskapsplan, ifall till exempel företagaren insjuknar.

Gårdsbruken ska försäkra sig om att det egna företaget är funktionsdugligt när växtperioden närmar sig, och se till att verksamheten på gårdarna kan fortsätta också kommande år. 

Du kan själv gå igenom gårdens grundberedskap med hjälp av den bifogade checklistan. Genom att fylla i blanketten får du en överblick över gårdens beredskapssituation för eget bruk. 
Särskild vikt måste nu fästas vid gårdens arbetskraft och dess reservsystem. Arbetskraftsmyndigheterna (TE-byrån) kan på begäran arrangera arbetskraft till gården. Meddela om ditt arbetskraftsbehov till TE-byrån/samarbetsområdets landsbygdskansli eller via tjänsten töitäsuomesta.fi (på finska).
Vid eventuella sjukdomsfall är det viktigt att ordna husdjursskötseln via egna reservsystem, eftersom avbytarsystemet i den här situationen inte kan garanteras svara mot behoven. Det kan vara nödvändigt att gå igenom djurens hälsa och hälsovårdsplanerna med veterinären. 
Produktionsinsatser finns enligt dagens information i tillräcklig mängd i vårt land eller är på kommande från övriga Europa. I leveranserna till gårdarna kan det dock förekomma fördröjningar.  Försäkra dig om att det finns tillräcklig med foder och specialnäringsprodukter för husdjuren och beställ vid behov mera. Det finns också skäl att kontrollera tillgången på förnödenheter för vårsådden och växtskyddsmedel.  
Beträffande vårens stödansökningar rekommenderar vi att stödansökan lämnas in så tidigt som möjligt. Ansökan kan ändras och korrigeras i ett senare skede. Genom att lämna in ansökan tidigt försäkrar du dig om att den inte äventyras om du eller den som gör upp din ansökan blir sjuk. Vi rekommenderar att varje gård har minst två befullmäktigade användare av Vipu-tjänsterna. Likaså lönar det sig nu att ändra i ansökningarna och till exempel göra upp odlingsplanerna så snabbt och pragmatiskt som möjligt.
Ingen av oss är ensam i den här krisen. Det är bra att diskutera via telefon och planera reservsystem tillsammans med granngårdarna. SLC:s lokalavdelningar och lantmannagillena hjälper de behövande vid behov. ProAgrias, SLC:s och välmåendeprojektens personal kan vid behov nås per telefon.


SLC Åbolands verksamhetsledare                   Samarbetsområdets chef      
ProAgria Finska Hushållningssällskapets direktör
	
	
	



