

Svar på Ingå Lokalavdelnings motion till förbundets höstmöte 21.11.2017 om 
Statens säkerhetslagers påverkan på spannmålsmarknaden
För att säkra tillgången på inhemsk brödsäd kan kvarnindustrin ha ett visst intresse att använda sig av säkerhetslagren. Genom en säkrad tillgång till inhemsk spannmål kunde man hålla de utfästelser som en del företag gjort om att använda sig av inhemsk spannmål och Gott från Finland svanmärket.  
Målet med säkerhetslagren för spannmål är att säkra livsmedelsförsörjningen i alla situationer. Största delen av säkerhetslagren har handeln hand om, enligt avtal med Försörjningsberedskaps-centralen. Den överenskomna mängden spannmål av en viss minimikvalitet skall alltid finnas tillgänglig. Ifall man använder sig av spannmålen som ingår i säkerhetslagren, vilket nog helt normalt förekommer, så måste ändå alltid motsvarande mängd och kvalitet finnas tillgänglig. Användandet av säkerhetslagren i detta läge, då det inte nödvändigtvis finns ersättande motsvarande inhemsk spannmål tillgänglig, leder till import av ersättande spannmål. 
SLC Nyland framhåller att säkerhetslagrens uppgift inte är att balansera marknaden. Av den här anledningen finns det heller ingen orsak att nu röra säkerhetslagren. I motionen konstateras helt riktigt att det att man i detta läge skulle använda sig av säkerhetslagret underminerar vår strävan till en fungerande spannmålsmarknad där utbud och efterfrågan påverkar priset. Eventuella planer att säkra tillgången på inhemskt brödvete för hemma marknaden genom att få tillgång till brödvetet som finns i statens säkerhetslager kan inte ses som ett korrekt agerande. SLC Nyland anser att det har en utjämnande och en direkt negativ inverkan på prisutvecklingen av det inhemska brödvetet. 
SLC Nyland anser att man ytterom verkliga krissituationer, vid behov kan tänka sig att använda sig av säkerhetslagren endast för att säkra tillgången på utsäde.  Industrin och handeln kan för att säkra tillgången på inhemsk brödsäd i stället höja priserna och justera kraven på vad som krävs för att klassas som brödsäd.  Försörjningsberedskapen och säkerhetslagringen kunde utvecklas genom att ge odlarna ansvar för säkerhetslagringen. 
[bookmark: _GoBack]Förbundet omfattar motionen och motsätter sig att säkerhetslagren används för att balansera marknaden. Statsmakten bör i stället medverka till att stärka odlarnas ställning och ta bort hinder som stör marknaden.
